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Ⅰ．男女平等に関する意識について 

１ 男女の地位の平等感 

 

 

 

「平等になっている」の割合は「学校教育の場で」（41.1％）が最も高くなった。しかし、

前回調査（平成 28 年）と比較すると、「学校教育の場で」は、今回尋ねた８分野の中で最も

減少幅が大きい（前回比 9.3 ポイント低下）。学校教育の場以外で比較的「平等になってい

る」の割合が高かったのは「家庭生活で」（28.2％）や「法律や制度の上で」（24.3％）であ

るが、ともに 30％未満に留まる。 

その他の分野は、いずれも「男性のほうが優遇されている」、「どちらかといえば男性が優

遇されている」を合わせた割合が高くなっている。 

 

図表 1-1 分野別の男女の地位の平等感 （N=1,791 各 SA） 

 

問１ あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までのそれぞ

れについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 
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図表 1-2 分野別の男女の地位の平等感 「平等になっている」の推移 （N=1,791 各 SA） 

 

 

図表 1-3 分野別の男女の地位の平等感 （N=1,791 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H28 14.1 38.2 28.2 7.5 2.3 7.4 2.3

R3 13.6 39.0 28.2 6.1 2.0 7.6 3.5

対H28増減 ▲ 0.5 0.8 0.0 ▲ 1.4 ▲ 0.3 0.2 1.2

H28 22.7 40.9 17.5 4.6 1.9 8.5 4.0

R3 21.1 36.9 19.7 4.7 2.2 9.8 5.7

対H28増減 ▲ 1.6 ▲ 4.0 2.2 0.1 0.3 1.3 1.7

H28 4.3 13.8 50.4 3.7 0.9 21.2 5.8

R3 5.2 18.1 41.1 2.6 1.2 25.9 6.0

対H28増減 0.9 4.3 ▲ 9.3 ▲ 1.1 0.3 4.7 0.2

H28 10.8 39.1 26.4 5.2 1.9 12.6 4.0

R3 12.8 39.8 21.6 4.6 1.5 14.7 5.0

対H28増減 2.0 0.7 ▲ 4.8 ▲ 0.6 ▲ 0.4 2.1 1.0

H28 36.6 39.5 11.3 1.2 0.4 7.4 3.6

R3 48.2 33.3 5.6 1.1 0.7 6.8 4.4

対H28増減 11.6 ▲ 6.2 ▲ 5.7 ▲ 0.1 0.3 ▲ 0.6 0.8

H28 15.5 32.7 29.7 5.2 1.8 11.2 3.9

R3 19.9 31.4 24.3 4.5 2.1 12.8 4.9

対H28増減 4.4 ▲ 1.3 ▲ 5.4 ▲ 0.7 0.3 1.6 1.0

H28 24.8 48.5 11.9 3.6 1.1 6.7 3.4

R3 27.0 46.2 10.8 2.8 1.5 7.7 4.0

対H28増減 2.2 ▲ 2.3 ▲ 1.1 ▲ 0.8 0.4 1.0 0.6

H28 20.0 52.4 13.8 3.8 1.1 6.1 2.7

R3 22.0 52.1 10.6 3.4 1.7 6.7 3.5

対H28増減 2.0 ▲ 0.3 ▲ 3.2 ▲ 0.4 0.6 0.6 0.8

分からない 無回答

家庭生活で

職場で

学校教育
の現場で

女性の方が
優遇されて
いる

どちらかと
言えば男性
が優遇され

ている

平等になっ
ている

どちらかと
言えば女性
が優遇され

ている

地域社会

で

（%）

男性の方が
優遇されて

いる

政治の場
で

社会通念
や習慣で

法律や制
度の上で

社会全体
で
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図表 1-4 分野別の男女の地位の平等感  年代別 （N=1,791 各 SA） 

(%)

男
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遇
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る
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ら
か
と
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男
性
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遇
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ち
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か
と
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え

ば
女
性
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さ
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て
い
る

女
性
の
方
が
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遇

さ
れ
て
い
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

全体 13.6 39.0 28.2 6.1 2.0 7.6 3.5

18,19歳 4.8 9.5 57.1 23.8 0.0 4.8 0.0

20歳代 5.6 28.2 40.1 9.2 6.3 10.6 0.0

30歳代 10.0 34.4 35.4 8.1 1.4 9.6 1.0

40歳代 14.5 38.4 27.9 4.7 2.9 10.1 1.4

50歳代 13.5 41.7 26.6 5.8 3.2 7.4 1.9

60歳代 16.1 45.1 24.4 5.2 0.3 4.9 4.0

70歳以上 15.5 40.3 24.7 5.5 0.9 6.8 6.3

無回答 19.2 26.9 15.4 0.0 3.8 7.7 26.9

全体 21.1 36.9 19.7 4.7 2.2 9.8 5.7

18,19歳 0.0 19.0 57.1 0.0 0.0 23.8 0.0

20歳代 16.2 26.8 27.5 13.4 5.6 10.6 0.0

30歳代 20.6 36.4 23.0 7.7 3.8 8.1 0.5

40歳代 18.8 34.8 25.4 7.6 2.9 8.7 1.8

50歳代 18.9 37.8 21.5 7.1 2.9 9.6 2.2

60歳代 26.1 38.8 21.6 0.6 1.4 6.0 5.5

70歳以上 23.0 40.7 8.3 1.1 0.0 13.3 13.6

無回答 19.2 26.9 11.5 0.0 3.8 7.7 30.8

全体 5.2 18.1 41.1 2.6 1.2 25.9 6.0

18,19歳 4.8 14.3 61.9 19.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 1.4 10.6 52.1 7.0 4.2 23.9 0.7

30歳代 5.7 15.8 39.7 3.8 1.9 32.5 0.5

40歳代 4.3 14.5 46.7 2.2 1.4 29.0 1.8

50歳代 4.2 16.0 40.1 3.2 0.6 32.7 3.2

60歳代 6.9 26.1 38.8 0.9 1.1 21.8 4.3

70歳以上 5.9 19.3 37.2 1.1 0.0 21.7 14.9

無回答 7.7 15.4 26.9 0.0 3.8 15.4 30.8

全体 12.8 39.8 21.6 4.6 1.5 14.7 5.0

18,19歳 0.0 14.3 61.9 9.5 0.0 14.3 0.0

20歳代 10.6 23.2 30.3 10.6 4.9 20.4 0.0

30歳代 13.4 31.1 20.6 9.6 1.0 23.4 1.0

40歳代 9.1 39.1 25.4 3.6 2.5 18.8 1.4

50歳代 13.1 43.6 21.5 5.1 1.3 12.8 2.6

60歳代 15.5 44.8 19.8 2.9 0.3 11.5 5.2

70歳以上 13.3 44.4 17.5 2.2 0.9 10.5 11.2

無回答 23.1 30.8 7.7 0.0 3.8 7.7 26.9

全体 48.2 33.3 5.6 1.1 0.7 6.8 4.4

18,19歳 33.3 28.6 9.5 0.0 0.0 28.6 0.0

20歳代 38.0 38.0 6.3 2.1 2.1 12.7 0.7

30歳代 55.0 32.5 3.8 0.5 0.0 7.7 0.5

40歳代 48.6 30.8 6.9 2.2 0.4 9.4 1.8

50歳代 49.0 34.6 6.7 1.6 1.0 4.2 2.9

60歳代 52.9 35.3 2.9 0.3 0.3 4.6 3.7

70歳以上 44.6 32.4 6.8 0.7 0.7 5.5 9.4

無回答 46.2 15.4 0.0 3.8 3.8 7.7 23.1

全体 19.9 31.4 24.3 4.5 2.1 12.8 4.9

18,19歳 4.8 28.6 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

20歳代 17.6 19.0 31.0 7.7 9.2 15.5 0.0

30歳代 22.0 27.3 22.5 10.5 3.3 13.4 1.0

40歳代 19.2 32.6 23.9 5.4 2.5 14.9 1.4

50歳代 22.4 34.6 22.1 5.8 1.9 11.2 1.9

60歳代 20.1 37.6 23.6 2.9 0.9 10.9 4.0

70歳以上 17.9 30.6 26.3 0.7 0.0 12.3 12.3

無回答 38.5 15.4 3.8 3.8 7.7 7.7 23.1

全体 27.0 46.2 10.8 2.8 1.5 7.7 4.0

18,19歳 9.5 19.0 38.1 4.8 0.0 28.6 0.0

20歳代 19.7 33.8 21.1 7.0 3.5 14.8 0.0

30歳代 29.7 43.1 12.4 3.8 1.4 9.1 0.5

40歳代 27.2 47.1 8.7 3.3 2.9 9.4 1.4

50歳代 32.4 44.9 9.9 2.9 2.2 5.4 2.2

60歳代 26.4 53.4 10.1 1.7 0.3 4.3 3.7

70歳以上 25.4 48.4 8.8 1.5 0.2 7.2 8.5

無回答 30.8 34.6 0.0 0.0 3.8 3.8 26.9

全体 22.0 52.1 10.6 3.4 1.7 6.7 3.5

18,19歳 4.8 28.6 38.1 4.8 4.8 19.0 0.0

20歳代 19.0 35.2 19.7 10.6 6.3 9.2 0.0

30歳代 21.5 51.7 10.0 6.2 1.4 8.6 0.5

40歳代 21.7 53.3 9.4 3.3 2.5 8.7 1.1

50歳代 26.0 52.9 8.7 4.8 1.9 3.8 1.9

60歳代 22.7 56.9 9.5 1.4 0.6 5.7 3.2

70歳以上 20.6 54.5 10.3 0.4 0.2 6.1 7.9

無回答 26.9 42.3 0.0 0.0 3.8 3.8 23.1

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より５ポイント以上大きいもの。

家庭生活で

職場で

学校教育の場で

地域社会で

政治の場で

法律や制度の上で

社会通念や習慣で

社会全体で
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図表 1-5 分野別の男女の地位の平等感  性別 （N=1,791 各 SA） 
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る
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と
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性

が
優
遇
さ
れ

て
い
る

女
性
の
方
が

優
遇
さ
れ
て

い
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

全体 13.6 39.0 28.2 6.1 2.0 7.6 3.5

女性 18.2 41.6 23.0 4.9 1.5 7.4 3.4

男性 6.9 35.4 36.1 8.0 2.7 8.2 2.7

その他 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 12.5 29.2 20.8 0.0 4.2 4.2 29.2

全体 21.1 36.9 19.7 4.7 2.2 9.8 5.7

女性 24.7 37.8 16.4 3.3 1.4 10.5 5.9

男性 15.9 35.9 24.6 7.0 3.2 8.9 4.5

その他 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 16.7 25.0 16.7 0.0 4.2 4.2 33.3

全体 5.2 18.1 41.1 2.6 1.2 25.9 6.0

女性 6.8 19.7 38.6 2.2 0.7 26.2 5.8

男性 2.7 15.8 45.3 3.2 1.8 25.9 5.3

その他 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

無回答 8.3 16.7 25.0 0.0 4.2 8.3 37.5

全体 12.8 39.8 21.6 4.6 1.5 14.7 5.0

女性 15.7 41.6 18.6 2.6 0.7 15.7 5.1

男性 8.2 37.4 26.4 7.9 2.5 13.5 4.1

その他 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 20.3 33.3 8.3 0.0 4.2 4.2 29.2

全体 48.2 33.3 5.6 1.1 0.7 6.8 4.4

女性 53.1 32.4 2.8 0.9 0.3 6.3 4.3

男性 40.9 35.2 9.8 1.4 1.1 7.7 3.8

その他 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45.8 16.7 0.0 4.2 4.2 4.2 25.0

全体 19.9 31.4 24.3 4.5 2.1 12.8 4.9

女性 25.4 33.0 17.7 3.2 0.9 14.9 4.7

男性 11.3 29.4 34.9 6.3 3.7 10.0 4.5

その他 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 37.5 16.7 4.2 4.2 8.3 4.2 25.0

全体 27.0 46.2 10.8 2.8 1.5 7.7 4.0

女性 33.3 44.0 8.2 1.3 0.4 8.9 3.9

男性 17.6 49.8 15.2 5.1 3.0 6.2 3.2

その他 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 29.2 37.5 0.0 0.0 4.2 0.0 29.2

全体 22.0 52.1 10.6 3.4 1.7 6.7 3.5

女性 27.3 51.1 7.7 2.3 0.5 7.5 3.6

男性 13.8 54.0 15.3 5.1 3.4 5.8 2.7

その他 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 29.2 41.7 0.0 0.0 4.2 0.0 25.0

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より５ポイント以上大きいもの。

家庭生活で

職場で

学校教育の場で

地域社会で

政治の場で

法律や制度の上で

社会通念や習慣で

社会全体で

(%)
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２「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方に対する意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

問２ あなたは、「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方について、どのように思いますか。あ

てはまる番号に１つ○をつけて下さい。 

図表 2-1 「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え 

方への賛否の推移 （N=1,791 SA） 
「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え

方について、反対割合（反対である＋どちらかと

いえば反対であるの合計）は 57.1％で、前回調

査（平成 28 年）より 10.3 ポイント上昇した。 

逆に、賛成割合（賛成である＋どちらかといえ

ば賛成であるの合計）は 31.0％で、前回調査

（平成 28 年）より 11.4 ポイント低下した。 

   全体として「男性は仕事、女性は家事や育児」

という考え方について、今回は反対が賛成を

26.1 ポイント上回り、５割を超える結果となった。 

図表 2-2 「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方に対する意識  性別 （N=1,791 SA）
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 図表 2-3 「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方に対する意識  年代別 （N=1,791 SA）
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３ 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由 

 

 

 

「男性優位の組織運営になっているから」（65.3％）が最も高く、次いで「家事・育児・介

護などにおける配偶者等家族の支援が不十分だから」（49.1％）となっている。なお、どちら

も前回調査（平成 28 年）に比べて上昇している。 

前回調査に比べて減少したのは「キャリア形成支援が不十分だから」（21.6％）で、10.8 ポ

イントの低下である。 

性別で比べると、女性では「男性優位の組織運営になっているから」（69.4％）の割合が７

割に迫っているほか、「家事・育児・介護などにおける配偶者等家族の支援が不十分だから」

（54.0％）との見方も男性より多い。 

 

図表 3-1 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由 （N=1,791 MA） 

（※は今年度調査で追加された選択肢） 

 

 

 

 

 

問３ あなたは、政治や会社などにおいて、政策・方針を決定する場に女性の参画が少ない理由につ

いて、どのように考えますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけて下さい。 

注：「女性自身がリーダー的立場になることを希望しないから」の選択肢については、 

  前回調査では「女性の積極性が十分でないから」という表現で質問。 

注：「キャリア形成支援が不十分だから」の選択肢については、 

  前回調査では「女性の能力を向上させる機会が不十分だから」という表現で質問 
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図表 3-2 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由  性別 （N=1,791  MA）

（※は今年度調査で追加された選択肢） 

図表 3-3 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由の推移  性別 （N=1,791  MA） 

（※は今年度調査で追加された選択肢） 
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図表 3-4 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由  年代別 （N=1,791  MA） 

（※は今年度調査で追加された選択肢） 
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分
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ら
な
い

無
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H28 57.8 44.4 27.3 － － － － 20.7 － 32.4 － － 2.7 3.4 2.5

R3 65.3 48.6 49.1 32.1 44.2 34.5 47.9 22.8 19.3 21.6 24.4 0.6 3.0 3.0 2.3

対H28増減 7.5 4.2 21.8 － － － － 2.1 － ▲ 10.8 － － 0.3 ▲ 0.4 ▲ 0.2

H28 － － － － － － － － － － － － － － －

R3 42.9 33.3 52.4 14.3 42.9 33.3 61.9 19.0 9.5 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0

対H28増減 － － － － － － － － － － － － － － －

H28 53.2 53.8 21.5 － － － － 14.6 － 23.4 － － 3.8 5.1 0.6

R3 49.3 44.4 40.8 20.4 40.8 38.0 51.4 18.3 9.9 17.6 11.3 0.0 3.5 4.2 0.0

対H28増減 ▲ 3.9 ▲ 9.4 19.3 － － － － 3.7 － ▲ 5.8 － － ▲ 0.3 ▲ 0.9 ▲ 0.6

H28 64.1 50.6 33.6 － － － － 12.4 － 25.5 － － 4.6 2.3 2.3

R3 67.5 51.2 51.2 33.0 44.5 44.0 49.3 21.1 13.4 25.4 24.9 0.5 3.3 0.0 0.5

対H28増減 3.4 0.6 17.6 － － － － 8.7 － ▲ 0.1 － － ▲ 1.3 ▲ 2.3 ▲ 1.8

H28 63.7 46.5 29.0 － － － － 16.6 － 29.3 － － 4.5 3.2 1.3

R3 64.1 47.8 48.6 34.4 42.4 38.0 43.5 22.5 15.9 18.1 21.4 0.7 4.7 3.3 1.4

対H28増減 0.4 1.3 19.6 － － － － 5.9 － ▲ 11.2 － － 0.2 0.1 0.1

H28 59.9 45.8 28.4 － － － － 19.5 － 29.3 － － 4.2 2.1 3.6

R3 70.2 51.9 51.6 35.6 42.9 37.2 48.1 20.8 17.3 19.9 23.4 0.0 2.6 1.9 2.2

対H28増減 10.3 6.1 23.2 － － － － 1.3 － ▲ 9.4 － － ▲ 1.6 ▲ 0.2 ▲ 1.4

H28 60.2 44.6 27.6 － － － － 22.5 － 41.4 － － 0.7 2.2 2.4

R3 71.0 48.6 53.4 33.3 48.3 33.9 49.1 23.3 21.6 25.9 29.6 0.6 2.0 2.3 2.3

対H28増減 10.8 4.0 25.8 － － － － 0.8 － ▲ 15.5 － － 1.3 0.1 ▲ 0.1

H28 47.7 35.2 22.0 － － － － 30.7 － 35.2 － － 0.7 5.7 3.4

R3 63.7 47.5 46.4 31.7 44.4 26.5 47.5 27.6 27.6 23.0 28.2 1.1 3.1 4.8 3.3

対H28増減 16.0 12.3 24.4 － － － － ▲ 3.1 － ▲ 12.2 － － 2.4 ▲ 0.9 ▲ 0.1

H28 55.9 40.7 35.6 － － － － 15.3 － 28.8 － － 5.1 3.4 1.7

R3 61.5 50.0 42.3 26.9 34.6 15.4 38.5 3.8 7.7 7.7 19.2 0.0 0.0 7.7 26.9

対H28増減 5.6 9.3 6.7 － － － － ▲ 11.5 － ▲ 21.1 － － ▲ 5.1 4.3 25.2

50歳代

60歳代

70代以上

無回答

（%）

全体

18,19歳

20歳代

30歳代

40歳代
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図表 3-5 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由  有業無業別 （N=1,791  MA） 

（※は今年度調査で追加された選択肢）

 


